Stezenia bez tajemnic ©

CHEMIA NIE JEST TAKA
STRASZNA JAK SIE MOZE
WYDAWAC!!!




Stezenie procentowe

1. W 270 cm? wody rozpuszczono 30 g soli
kuchennej. Oblicz stezenie procentowe
otrzymanego roztwordu.

2. Oblicz i1le gramow azotanu (V) wapnia 1 ile

cm? wody potrzeba do przygotowania 500 g
15-procentowego rozwtoru.



Stezenie procentowe cd.

3. Rozpuszczono 6,02*%102%3 czasteczek chlorowodoru,
otrzymujac 500 g roztworu kwasu solnego.
Oblicz stezenie procentowe otrzymanego
roztworu.

4. Ile gramow KOH otrzymamy po odparowaniu do
sucha 100 cm3 roztworu 17.1% o gestosci 1.16
g/cm3?



Stezenie procentowe cd.

5. Oblicz stezenie procentowe roztworu
otrzymanego po rozpuszczeniu 1 kg
lakieru w 10 dm? acetonu. Gesto$¢
acetonu wynosi 0.79 g/cms.

6. W 2 kg wody rozpuszczono 200 g chlorku
cynku zawierajacego 3 % zanieczyszczen.
Oblicz stezenie procentowe otrzymanego
roztworu.



Stezenie molowe

1. Oblicz ile gramow kwasu azotowego (V)
znajduje sie w 500 g 7,94-molowego roztworu o
gestosci 1,25 g/cm?,

2. Oblicz i1le gramow technicznego wodorotlenku
sodu, zawierajgcego 20% zanieczyszczen
potrzeba do sporzadzenia 250 cm? 0,1-molowego
roztworu.



Stezenie molowe

3. Oblicz ile gramoéw dwuwodnego jodku baru
potrzeba do przygotowania 200 cm? 0,2-molowego
roztworu tej substancji.

4. Do 100 cm3 2-molowego roztworu wodorotlenku
sodu dodano 200 cm® wody. Oblicz stezenie
molowe powstalego roztworu.



Mole.......... I nie tylko...

* Oblicz stezenie molowe 96 %-0owego kwasu
siarkowego(VI) o gestosci 1.84 g/cm?,

e Ktory roztwoOr ma wyzsze ste¢zenie
procentowe: 2.33-molowy H,SO,
(d =1.14 g/cm?) czy 2.33-molowy HNO,
(d = 1.08 g/cm3)?



Mole... ach te mole 1 procenty..

* Oblicz stezenie procentowe 1 molowe kwasu
solnego otrzymanego po rozpuszczeniu 67.5 dm?®
chlorowodoru, odmierzonego w warunkach
normalnych, w 440 g wody, jezel1 gestosc
otrzymanego roztworu wynosi 1.1 g/cm3.

* Oblicz gestos¢ 18 %-owego roztworu chlorku
amonu, wiedzac ze roztwoOr ten jest 3.54-molowy.



Sporzadzanie roztworow. ..

Oblicz jaka objetos¢ roztworu wodorotlenku potasu o
stezeniu 45% (d= 1.47 g/cm3) nalezy odmierzy¢ w celu
sporzadzenia 500 cm? roztworu tego wodorotlenku o
stezeniu 0.25 mol/dms.

Oblicz jaka objetos¢ roztworu kwasu solnego o stezeniu
0,25 mol/dm?3 mozna przygotowa¢, majac do dyspozycji
10,5 cm? roztworu tego kwasu 0 stezeniu 36% i gestosci
1,18 g/cm3.



Sporzadzanie roztworow. ..

3. Opisz wymieniajac doktadnie uzywane naczynia
1 przyrzady, wszystkie czynnosci potrzebne do
sporzadzenia 250 ml ok. 0,1 molowego roztworu
NaOH, majac do dyspozycji1 50% tug o gestosci
1,52 g/cm?,



Mieszanie roztworow. ..

* Oblicz stezenie procentowe roztworu powstatego
przez zmieszanie 20 g 20-procentowego roztworu
fluorku sodu, 40 g 5 %-owego r-ru NaF 15 ¢
statlego NaF.

* Oblicz stezenie molowe roztworu powstalego
przez zmieszanie 80 cm3 2 M r-ru H,SO,, 10 cm?
4 M r-ru H,SO, i 50 cm?® wody.
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